



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΣΙΝΤΙΚΗΣ**

Αριθμ. Συνεδρίασης: 26/29-12-2022

**Αριθμ. Απόφ.: 188/2022**

**Απόσπασμα από το πρακτικό της 26<sup>ης</sup> συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου**

**ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup> Σχεδιασμός νέου τοπικού προγράμματος LEADER στο Ν. Σερρών.**

Στο Σιδηρόκαστρο, σήμερα την 29η του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε διά ζώσης και με τηλεδιάσκεψη, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 12031/23.12.2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε νόμιμα σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους και στον κ. Δήμαρχο και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Άρχισε η συνεδρίαση αφού το σώμα βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία με την παρουσία είκοσι τεσσάρων (24) μελών και την απουσία τριών (3) μελών, όπως:

	ΠΑΡΟΝΤΕΣ		ΑΠΟΝΤΕΣ
1	Αθανασιάδης Αναστάσιος	1	Μαυροφρύδης Κυριάκος
2	Αργυροπούλου Σταυρούλα	2	Ραβανίδης Χρήστος
3	Γεωργιάδης Άνθιμος	3	Φραγκαλής Δημήτριος
4	Δημόπουλος Κωνσταντίνος		
5	Δήμου Ιωάννης		
6	Ζαπρίδης Ευστάθιος		
7	Ζλατίντσης Αντώνιος		
8	Ιντζές Νικόλαος		
9	Ιωαννίδου Μαρία		
10	Κορωνίδης Παύλος		
11	Κοσμίδης Παναγιώτης		
12	Λαζαρίδης Θεολόγος		
13	Λεωνάκης Λεωνίδας		
14	Λούγγος Ζήσης		
15	Μουμτζίδης Χαράλαμπος		
16	Νικηφόρου Κωνσταντίνος		
17	Νικολάου Λεωνίδας		
18	Παναγιωτίδης Ιωσήφ		
19	Ρόδη Σουλτάνα		

20	Σαββίδης Παναγιώτης		
21	Σπανίδης Ευθύμιος		
22	Τορουνίδης Ιωάννης		
23	Τσίντσιος Γεώργιος		
24	Φυταγκουρίδου Όλγα		

Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Δήμαρχος κ. Δομουχτσίδης Φώτιος που κλήθηκε νόμιμα.

Πρόεδροι Τοπικών Συμβουλίων: 1. Μπελελής Νικόλαος (Ροδόπολης) 2. Ναζηρίδης Παύλος (Βυρώνειας).

Στη συνεδρίαση συμμετείχε η κα Τριανταφύλλου Ελένη, Διευθύντρια της Αναπτυξιακής Εταιρείας Σερρών (ΑΝ.Ε.ΣΕΡ.).

Τα πρακτικά κρατήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου κα Κεσόγλου Μαρία.

Οι δημοτικοί σύμβουλοι Αθανασιάδης Αναστάσιος, Γεωργιάδης Άνθιμος, Ζλατίντσης Αντώνιος, Λεωνάκης Λεωνίδα, Λούγγος Ζήσης, Μουμτζίδης Χαράλαμπος, Νικολάου Λεωνίδα, Ρόδη Σουλτάνα και Τσίντσιος Γεώργιος αποχώρησαν πριν από τη συζήτηση του 18<sup>ου</sup> θέματος.

Ο κ. Δήμου αποχώρησε προσωρινά από την τηλεδιάσκεψη πριν από τη συζήτηση του 18<sup>ου</sup> θέματος, ξανασυνδέθηκε για τη συζήτηση του 19<sup>ου</sup> θέματος και αποχώρησε οριστικά μετά την ψήφισή του.

Η κα Ιωαννίδου Μαρία αποχώρησε μετά από την ενημέρωση που έκανε στο Σώμα η κα Τριανταφύλλου Ελένη, Διευθύντρια της ΑΝ.Ε.ΣΕΡ. για το έργο του Ενυδρείου της Βυρώνειας πριν την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, λόγω αδιαθεσίας.

Πριν από την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, έγινε ενημέρωση στο Σώμα από την κα Τριανταφύλλου Ελένη, Διευθύντρια της ΑΝ.Ε.ΣΕΡ., για το θέμα του Ενυδρείου της Βυρώνειας.

Κατόπιν, ο κ. Πρόεδρος ζήτησε από το Σώμα να συζητηθεί εκτάκτως το ακόλουθο θέμα:

1. Επί αιτήσεως Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Λυκείου Κ. Ποροΐων παραχώρησης χρήσης του Γυμναστηρίου Γυμνασίου-Λυκείου Κ. Ποροΐων για την πραγματοποίηση του εορταστικού χορού του Συλλόγου.

και το Σώμα ομόφωνα συμφώνησε.

Το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης εισηγήθηκε η κα Τριανταφύλλου Ελένη, Διευθύντρια της ΑΝ.Ε.ΣΕΡ., και αναφέρθηκε στην με αριθμ. πρωτ. 1637/02.12.2022 επιστολή προς τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία τους ενημέρωνε ότι η

Αναπτυξιακή Εταιρεία Σερρών Α.Ε. λειτουργεί αυτό το διάστημα ως υποψήφια ομάδα για τον σχεδιασμό και για την εφαρμογή του νέου προγράμματος LEADER στο Νομό Σερρών.

Με την επιστολή αυτή καλείται ο Δήμος Σιντικής, στο πλαίσιο του σχεδιασμού της παρέμβασης Π3-77-4.1 «**ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ LEADER (ΤΑΠΤΟΚ-ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)**» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027 και στο πλαίσιο της διαβούλευσης που λαμβάνει χώρα από την ΑΝΕΣΕΡ ΑΕ με σκοπό τον καθορισμό του εταιρικού σχήματος και την επιλογή της περιοχής παρέμβασης του προγράμματος LEADER, την ιεράρχηση των αναγκών του τοπικού προγράμματος και τον καθορισμό της τοπικής στρατηγικής και των παρεμβάσεων αυτής, να λάβει απόφαση σχετικά με τον καθορισμό του εταιρικού σχήματος και την περιοχή παρέμβασής του.

Κατόπιν αυτού, ο κ. Πρόεδρος υπενθύμισε στο Σώμα ότι τους έχει αποσταλεί η εισήγηση της ΑΝ.Ε.ΣΕΡ. για το νέο πρόγραμμα LEADER και κάλεσε την κα Τριανταφύλλου να κάνει μία συνοπτική παρουσίαση του νέου προγράμματος.

Η κα Τριανταφύλλου έλαβε ξανά το λόγο και αφού πρώτα έκανε μία αναδρομή στα σημαντικά έργα που έχουν γίνει στο Δήμο με τη συνδρομή του προγράμματος LEADER είπε ότι σήμερα, η ΑΝ.Ε.ΣΕΡ. Α.Ε. έρχεται να ζητήσει την έγκριση δύο θεμάτων: 1) Να είναι ο φορέας σχεδιασμού και διαχείρισης του νέου προγράμματος LEADER, για τη διαχείριση του οποίου προτείνεται η συγκρότηση μιας 9μελούς Επιτροπής, σύμφωνα με τις επιταγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης που απαιτεί το όργανο που διαχειρίζεται το πρόγραμμα να είναι ένα μείγμα του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα. Η Επιτροπή αυτή θα αποτελείται: από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, τους Δήμους Σερρών και Ηράκλειας, το Εμπορικό Επιμελητήριο Σερρών, τον Αγροτικό Συνεταιρισμό Ροδολίβος, τον Φορέα Διαχείρισης Λαϊλιά, τον Αγροτικό Συνεταιρισμό Γυναικών Ν. Σουλίου, το κέντρο απασχόλησης παιδιών με αυτισμό «Ηλιαχτίδα» και τον αθλητικό σύλλογο «ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ». 2) Η περιοχή παρέμβασης του προγράμματος να είναι το σύνολο του νομού Σερρών εκτός του αστικού ιστού της πόλης των Σερρών.

Ο πρώτος φάκελος του προγράμματος, το περιεχόμενο του οποίου εμπεριέχεται στην εισήγηση της ΑΝ.Ε.ΣΕΡ. Α.Ε., πρέπει να υποβληθεί, εκτός αν δοθεί παράταση, μέχρι την 22<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2023, και μέχρι τη 14<sup>η</sup> Απριλίου ο δεύτερος, που θα αφορά τη στρατηγική και την ιεράρχηση των αναγκών. Ολοκληρώνοντας η κα Τριανταφύλλου, κάλεσε το Σώμα να εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Σιντικής στο νέο πρόγραμμα LEADER.

Αφού ολοκληρώθηκε η εισήγηση του θέματος, ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα να αποφασίσει σχετικά.

### **Το Δημοτικό Συμβούλιο**

Αφού έλαβε υπόψη

- Την εισήγηση της ΑΝ.Ε.ΣΕΡ. Α.Ε.,

- Την με αριθμ. 95/2022 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΝ.Ε.ΣΕΡ. Α.Ε., μετά από διαλογική συζήτηση

### Ομόφωνα ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Σιντικής στο νέο τοπικό πρόγραμμα LEADER στο Ν. Σερρών σύμφωνα με την εισήγηση της ΑΝ.Ε.ΣΕΡ Α.Ε., η οποία και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης:

#### 1. Ως προς το εταιρικό σχήμα:

Να είναι η ΑΝ.Ε.ΣΕΡ Α.Ε η εταιρική Δομή η οποία θα συμμετέχει στην πρόσκληση με Α.Π 2545/10/10/2022 (ΦΕΚ 5361/Β/2022) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για την Επιλογή Στρατηγικών Τοπικής Ανάπτυξης Με πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-77-4.1 «ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ LEADER (ΤΑΠΤΟΚ- ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027 η οποία πληροί τις προϋποθέσεις όπως αυτές περιγράφονται στην παράγραφο 4.1 της πρόσκλησης, ως φορέα σχεδιασμού στρατηγικής τοπικής βάση της οποίας θα συσταθεί η Ομάδα Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) και η Επιτροπή Διαχείρισης Προγράμματος (ΕΔΠ) η οποία θα είναι αρμόδια για την υλοποίηση του τοπικού προγράμματος αποτελούμενη από τα κάτωθι μέλη:

α/α	ΤΟΜΕΑΣ	ΦΟΡΕΙΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ	ΒΑΣΕΙ ΠΟΥ
1	Τοπική Αυτοδιοίκηση Βαθμού Β'	Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας	Δημόσιο	
2	Τοπική Αυτοδιοίκηση Βαθμού Α'	Δήμος Σερρών	Δημόσιο	
3	Τοπική Αυτοδιοίκηση Βαθμού Α'	Δήμος Ηράκλειας	Δημόσιο	
4	Περιβαλλοντικός Τομέας	Φορέας Διαχείρισης Λαϊλιά Α.Ε.	Δημόσιο	
5	Οικονομικός / Επαγγελματικός τομέας	Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο Σερρών	Ιδιωτικός	
6	Αγροτικός Τομέας	Αγροτικός Ροδολίβους Συνεταιρισμός	Ιδιωτικός	
7	Πολιτιστικός Τομέας	Πολιτιστικός Σύλλογος Γυναικών και Φίλων Νέου Σουλίου	Ιδιωτικός	

8	Κοινωνικός Τομέας	Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αυτισμό Ν. Σερρών <<Η ΗΛΙΑΧΤΙΔΑ>>	Ιδιωτικός
9	Αθλητικός Τομέας	Μουσικός Γυμναστικός Σύλλογος (Μ.Γ.Σ.) Πανσερραϊκός	Ιδιωτικός

2. Ως προς την περιοχή παρέμβασης του προγράμματος:

Να είναι το σύνολο του νομού Σερρών εκτός της πόλης των Σερρών με τις εξής επισημάνεις:

- Από την περιοχή παρέμβασης εξαιρείται μόνο η εντός σχεδίου περιοχή της πόλης των Σερρών (πληθυσμός άνω των 15.000 κατοίκων).
- Η εκτός σχεδίου περιοχή γύρω της πόλης των Σερρών είναι περιοχή παρέμβασης του προγράμματος.

Στην πόλη των Σερρών σε ειδικές περιπτώσεις και κατόπιν σχετικής τεκμηρίωσης επιτρέπεται η υλοποίηση άυλων πράξεων ή πράξεων που αφορούν μόνο σε αγορά εξοπλισμού και δεν αφορούν σε κτηριακές υποδομές, υπό την προϋπόθεση ότι τα έργα αυτά παρέχουν οφέλη κυρίως στον πληθυσμό της περιοχής παρέμβασης.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **188/2022**.

Έτσι συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται όπως ακολουθεί:

<b>Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ Τ.Σ.Υ</b>	<b>ΤΑ ΜΕΛΗ Τ.Υ</b>	<b>Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ Τ.Υ</b>
<b>Ιντζές Νικόλαος Υπογραφή 1</b>	<b>Υπογραφές 22</b>	<b>ΔΟΜΟΥΧΤΣΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ</b>

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

**INTZES NIKOLAOS**